

възможно, продѣлали вы и морето, и вѣтровки, които го сж посла- шали, па и самити вѣсове вразити мѣ, които го исповѣдахъ за сынъ Божій. „Какво си сторилъ? И какво не е сторилъ, о Пилате? Ако ты вы ималъ умъ да раздѣлвашъ нашето высоко Богословіе, азъ ти выхъ рѣкхъ: че тойзи е предвѣчното слово на пребезначалнаго Отца, „и мѣ же всѣ выша.“ Който е направилъ цѣло видишь, и цѣло не видишь, земьтъ сж растеніята, и животныты; небето сж звѣздыты, и слънцето; който е направилъ Ангелыты, и челоуѣциты, и тебе схціа, о Пилате: Само едно нѣщо не е направилъ: грѣха; „Грѣхъ а не сотвори, ни же ѡврѣтеса лѣсть во оустѣхъ егѡ.“ Това го знае и Пилатъ, и казва го явно, за да го чуютъ сичкыты хора: „Не ѡврѣтаю въ нѣмъ выны.“ Изъ при сичко това . . . беззаконны сѣдилца на земалята, неправедны сѣдбыты на челоуѣческыты сынове; не стига, не е доволно да бѣде нѣкой невиненъ, когато падне въ рѣцѣтъ на единъ несправедливъ сѣдникъ, който има своиты си интересы, кѣто сѣ бои да не вы изгѣбилъ Кесаревото пріа- телство.

Невинный Исусъ сѣ бѣе, и ако попыташъ причинятъ, саміатъ сѣдникъ отговаря: защото „Не ѡврѣтаю въ нѣмъ выны.“ О жалостно зрѣлице! да гледа нѣкой одного сына Божіа, който на небесахъ сѣ облача сж свѣтлината като сж риза, голъ предъ очиты и на войны, които мѣ сѣ подиграватъ, и на Іудеи, които хѣлятъ! Ти взоржжаватъ бесчелоуѣчнѣтъ десницѣ сж вичеветы; вѣжатъ, ѡзвѣватъ, испокъсватъ пречистятъ плать на божественнаго Еммануила, който трепери, испотава сѣ, премира отъ многото пролѣна крѣвъ. И такава мѣка не сѣ ли сѣдчваше на мене? Таквызи раны не трѣбваше да пріеме моата снага, която е сторила тисащи грѣхове? толко крѣвъ не трѣбваше ли да истече отъ тѣлото ми, за да измые моиты нечистоты? Ангели, Серафими тичайте по-скоро, покрыйте оныя непорочны ѡды, скрыйте гы отъ нечистыты поглѣды на нечестивыты.

Изъ азъ гледамъ, че сж покрыты сж червена дрѣха, сж която койннти го облачатъ, за да мѣ сѣ присмѣжатъ като царь ѡжь Іудейскый. Полагатъ мѣ като царска діадима единъ тръненъ вѣнецъ, койго боде, и ѡзвѣва дълбоко главѣтъ мѣ. Даватъ мѣ царскый скиптръ еднѣ трѣстикѣ, която гравнѣватъ често отъ рѣцѣтъ мѣ, за да го вѣжатъ по главата. Падатъ на колѣнѣ предъ него и сѣ подиграватъ